

学习强国

最美 劳动者

济宁太白湖新区劳动节融媒体系列报道

韩延华连续十年与人事干部档案打交道

严谨、细致成为她的“名片”

文/本报记者 马云雪
图/视频见习记者 梁响

扫码看视频

这个岗位不简单
严谨把关是关键

6日,在干部信息中心见到韩延华时,偌大的办公室人很少,取而代之的是一盒盒“半加工”状态的档案。干部人事档案属于涉密的国家机密,很少人能够进入其中。而这些原始未整理过的档案,需要按十大类整理,通过打印目录、数字化扫描再入库等一系列动作。档案需要查借阅时,需要经领导审批后,再与专人对接。

涉及到招聘、划转、档案专项审核时,一份人事档案材料需要层层把关,再将里面的诸多材料仔细审核。而发现问题及时反馈纠正,确保审核质量过关。不仅需要重点对干部的“三龄两历一身份”进行严格审核,对档案材料中的欠、缺、误、漏等进行登记,采取切实可行的措

与成千的人事干部档案打交道,她严谨、细致更耐心,回家从不透露分毫工作信息……谈起工作性质,涉密工作让她有些神秘。面对繁杂、大量的干部人事档案,从业十年的太白湖新区党工委组织部干部信息中心主任韩延华,被众多人点赞。

“档案伴随人的一生,像学历造假、年龄不符等都可以看出来,这就需要审核时严谨并认真,争取确保零差错。”韩延华介绍,因为岗位的特殊性,很多别的部门的同事严禁进入其中,工作时与外界交流比较少。而一份整理得当的档案资料,可能需要大半天才能整理完毕,而刚入职时则需要一两天。工作“不出数”,成了日常。而这份工作却又急不得。

韩延华笑着告诉记者,入职十年,家人孩子只知道我是做档案管理工作,对于具体内容她从来闭口不提。其他人工工作累或者想与家人分享日常工作,对韩延华来说基本上不可能。好在家人理解,她不说,从来也不过问。这一份严谨的工作,也让她在生活中更加认真与细致。



韩延华查看档案。

随叫随到是常态
创新管理需完善

回想起刚入职的场景,韩延华记忆犹新。“档案分很多类别,看材料看不懂,甚至看不出档案者何时入职。”2008年太白湖新区成立,许庄街道划入其中,而涉及的档案从未整理过。法学专业的韩延华,一方面向领导学习,同时将档

案分类的知识熟记于心。面对数量巨大的档案材料,韩延华对新接受档案资料严格认定、准确核实,确保入档资料真实准确。

有时候连续两三个月不休息,晚上八九点还在整理琐碎的材料。由于档案特殊性,领导一个电话就需要跑到现场,给需要查看档案的人员及时指导。她笑称,从入职到现在电话24小时一直保持开机,

生怕错过一个电话。

谈及工作中的不足,韩延华说,她的创新性还需要完善。希望后面可以多琢磨让档案更加智能化管理,或者能够制作出一套评估系统或者体系,为干部选拔任用起到一个支持与支撑作用。此外在档案柜智能化管理方面,她希望能够在维持系统方面更加努力,确保档案信息管理系统更加完善。

开展7年基层普查工作,于洋坚守统计数据质量生命线

严格把关,将差错消灭在基层

文/本报记者 马云雪 图/视频见习记者 梁响



扫码看视频

处理、纠错成千上万的数据;走街串巷深入企业、店铺数据普查……在太白湖新区基层统计岗位工作的7年间,于洋对统计专业知识进行了系统的学习,迅速从一个“门外汉”成长为统计系统的专业人才。作为太白湖新区经发局统计科科长,凭借着严谨认真的工作态度和勇于坚持原则的良好职业道德赢得了众人认可。

于洋工
作日常。数据质量生命线
真实可靠最关键

5日,见到于洋时,电脑前复杂的统计数据,繁忙的电话声响,一摞摞需要纠正重报的名单,微信无时不刻弹出的数据信息,这些便是统计的日常。除此之外,走家串户的去

查。一行人穿着制服、拿着国家下发的相关文件,保安立马阻拦下来。“当时上来就问你们干嘛的,这里不让随便进,出去出去。”于洋说,身后的电子大屏还在滚动经济普查的宣传,我们一遍遍解释还是不同意。最终于洋找到物业经理,拿着相关文书与证件才得以通行。

许多市民与企业对经济普查不解,而提到收入与成本支出,经济普查在他们看来更是与税收相挂钩,抗拒与提供的数据不实成为最常见的问题。“经济普查与税收的统计口径是两套不同的标准,企业提供的数据有误后,往往还要多次核实,或联合多部门联动,最终综合评估。”于洋介绍,统计数据质量是统计工作的生命,因此对乡镇和企业上报的各种报表的数据准确性、差错处理等工作严格把关、核对、统一标准,力争把差错消灭在基层,确保定期报表数字准确、真实。

有时遇到大型数据统计时,需要在特定时间将错误数据找出并核对,并在有限时间内重新上传,最多时于洋一个人需要纠正上传成千上万条不同的数据,工作量可想而知。而于洋则层层把关,七年来的统计报表都做到及时上报、数据准确,软盘报表录入无误。

上门入户有技巧
探索工作新途径

上门入户经济普查,是于洋工作的一部分。从顶着头皮进去解释吃到不少“闭门羹”,到随着时间的日积月累驾轻就熟,他总结出了不少经验。

一次进入一家服装店,看负责人的面色紧绷后,于洋明白得到数据不是一件容易的事情。他则用设备拍下公开的营业执照,然后像聊天一样侃侃而谈。“咱这服装店人气这么旺,一年不得赚个二十来万。”在你一言我一语中,于洋将店铺年收入与用工人数了然于心,最后再联动其他部门得到上报数据,最后经过严密的综合评价,得出了精准的数据。

在近年的统计工作中,于洋越来越重视对当前统计工作中出现的新问题进行深入的思考。在全国第三次农业普查中,由于农村外出人口较多,再加上被调查户不配合,村级普查员出现思想波动,一时间工作陷入困境。面对这种局面,于洋搜集了大量统计数据和生动鲜活的感人事例,以板面或影像等形式对普查员队伍进行培训和思想动员,引发了对自身的反思,促进了全镇普查队伍的稳定,顺利完成了农业普查工作。

随着数据统计工作的与时俱进,于洋觉得自己在基础业务知识学习方面仍有欠缺。对于即将来到的2020年的人口普查,他希望能踏踏实实的完成任务。不仅是工作,更是为太白湖新区奠定未来五年的经济基础做一些努力。